

МЕТАЛЛУРГ

№ 59 (1250)

ГОД ИЗДАНИЯ VI

Цена 5 коп.

ПОЛУДОГОВОЙ ПЛАН — К СЛАВНОМУ ЮБИЛЕЮ

В ЭТОМ году металлурги в Виски будут выполнять 175 летнее со дня основания завода. Заменительная дата должна быть отмечена достойно. Старые наработки обратились ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим завода с призывом встретить славный юбилей достойно выполненной полугодичной программой. Их почти горячо поддержали дирекция, партком и передовые люди завода. Все отныне металлурги объединились с социалистическое образование за достойную встречу юбилейных дат.

В январе и феврале наши завод не только стране сотни тысяч продукции. Несмотря на это, не потеряли работоспособности полностью завершить выполнение полугоднего плана к 26 июня, к дню, когда на заводе будут производиться юбилейные торжества. Задача сейчас состоит в том, чтобы не только обеспечить качественное выполнение заданий, но и завязать программу сверх плана, чтобы покрыть долг января и февраля.

На субботу решением этой задачи должны быть поставлены все: инженерно-техническая и социалистическое соревнование, и массово-политическая работа, и производственные совещания, и статистические школы, и многоступенчатое обслуживание и содержание профессии.

Наши станочники и ударники готовы отдать за выполнение полугодней программы и 26 июня все свои силы и способности, мастерство и искусство. Надо только побольше возбудить активность металлургов, помочь им с большей пользой для дела выдвинуть свои труды в производство. Но этого на заводе пока не наблюдается. Массово-политическая работа недостаточна, ослаблено соревнование, стоит на первом плане, стихийное явление почти во всех цехах пренебречь свое статистическое, руководители цехов и комманды производства вовсе забыли о выполнении плана при выполнении нового курса станочников и ударников — многоступенчатого обслуживания и содержания профессии, о привлечении новых слоев женщин на производство.

Наши работники общности, что наше предложение продать соревнование с товарищеским призывом. Добежать в этом соревновании — такая наша задача. Добежать можно лишь при условии, если мы будем наперед организованно бороться за производственные планы, как это было в четвертом квартале прошлого года.

Широкий фронт борьбы за досрочное выполнение полугодней программы!

Причины позорного отставания старого марта

В четвертом квартале 1939 года старомартовский цех завода уступил свой рекорд Обществу Большой цех — в нем можно было наблюдать в декабре, когда месячная программа была выполнена на 97 процентов.

Этот факт говорит о том, что у старомартовцев есть все условия работать по-старому, вынести цех в число передовых.

Но в результате того, что не удалось выработать производственный план и социалистическое соревнование, разругавшего между нами и передовыми цехами, старый мартен продолжает оставаться самым отстающим цехом на заводе.

В январе цех выиграл против всего завода в сумме 51,41 пром. в феврале — на 55,3 пром. В марте показатели цеха настолько не удались.

Основная причина, мешающая старомартовскому цеху качественно выполнять производственный план, — это слабая борьба с простоями оборудования, отсутствие обязательного ухода за ним. Об этом можно судить хотя бы

по такому факту. В январе вместо 312 часов по плану оборудование простояло 110 часов. В феврале простои выросли на 867 часов.

С абсолютной бесхозяйственностью в цехе расходуют дорогостоящие материалы. Только одного чугуна за январь и февраль старомарте простои перерасходовали 1296 тонн.

Отдельные специалисты, возглавляющие ответственные участки цеха, вместо того, чтобы показывать образцы стахановской работы, заревадывали себя как завороженных.

По инициативе сына Бутузова было сделано две группы азарики. Мастер Гусев и Савитов отдели по числу холодных плавок 9 марта по числу кандала вуртуса тов. С. Кудельника была отведена высококачественная плавка.

Коммунисты цеха обязаны повести активнейшую борьбу с внутривременными неполадками, являющимися главной причиной отставительной работы старого мартена.

Т. Пышков.

Молодые патриоты

Шура Балашкова, смелый и умелый, говорил начальнику лабораторного цеха:

— На crane желаю работать. Не жалуйте, что в ростом заводская, зато настоятельная...

Начальник цеха охотно согласился перевести Шуру из раскисных в учебный цех.

В течение пяти дней девушка изучила установку марен и была включена в штат машинистов. Неудовлетворенный получением в цех знаниями, тов. Балашкова успешно окончила курсы коммандиров. В настоящее время она выполняет один из лучших дел — машинистку.

Кран № 4 считается — на цехе цех своим ответственным. Машинисткой его является Тося Мителкина. Небольшое случалось, чтобы не влезе полой стальной

пояски задержалась подчас больше на пять № 2. Механик им вернеего ей крана работ так безбрежно и точно.

Крупным квалифицированным специалистом себя воспринимает тов. Воронин. В совершенстве овладев этой профессией, он взял на себя обязательство освоить специальности электрика. Уже сейчас он выполняет немалые успехи в этом деле, подменяя дежурного электрика.

Электрик Федор Якутин готовится войти в ряды РККА. — Добились главных показателей на производстве. Я и в армии буду отлаженнее боевой и политической подготовкой, — говорит молодой патриот.

Иван Яковлев ГОБ и ПВХО, тов. Якутин следит марен на заводе Воропаевского стрелка.

В. Демидов.

Настречу славному юбилею

С возмущением обфонтации и канализации нового марта цеха Пидеревского готовились к 175 летию юбилею завода.

Обуздав пылко стальных кадровых за вода, в котором они признали всех рабочих в 26 июня выплнить полугоднюю программу, мы пришли на обод ред конкретные обязательства: качественно и своевременно выпарывать каналу, полностью выжить работу по всем рабочим планам, неуставно помышлять своей техникой и политической работой.

Станочники и ударники в этом же сообщении признали решение завершить за заводом на 5 и больше лет.

Свое обязательство мы выполняем неохотно. С каждым днем среди рабочих растет чувство ответственности за порученное дело. Все рабочие сейчас выписывают газеты, двое поступили в школу мастеров содружия, много лет отдают активными читателями технической библиотеки.

П. Мадоров

Сформация нового марта.



Братиям женской бригады обкома молдавского конгресса Чувашского флора спального завода имени Ворошилова, комсомола Х. И. Кулакова награжден значком «Отличник социалистического соревнования Наркоммашстроя». Его бригады систематически выполняет свыше задания на 150 процентов. На снимке: Х. И. Кулакова награждает за доброе выполнение задания.

Фото В. Тимаскина. Фото-кино ТАСС.

Забывтые предложения

Разнообразными и изобретательными работами цеха активизируются и проведение центра массового рабочего изобретательства.

Транспортники насчитывают в своем коллективе не один десяток активных рационализаторов, неуставно разрабатывая усовершенствования своего оборудования.

В прошлом году рационализаторы транспорта дали более 70 тысяч рублей экономии. За два месяца 1940 года уже поступили 7 ценных предложений и создано 10 из них одно только внедрено в производ.

Выдумку работу предложить здесь по производным работам, во всем нецелесообразности рационализаторских предложений тов. Воронин.

Немалый экономический эффект может дать осуществление предложений тов. Мителкино о переустройстве завода.

Заных путей омоло склади отвлеченных материалов. Обусловлены этого предложения сократят по минимуму простои вагонов НКПС. Несмотря на то, что затраты на переустройство путей могут окупиться менее чем за год, вопрос об отпуске средств для производства работ продолжает оставаться открытым.

Точно такая же судьба постигла и второе предложение тов. Маслова о механизации погрузки и разгрузки штрипов. Предложение было поделено в декабре, но до сих пор еще не рассмотрено.

Систематически у нас по 2-3 бюкса простояют 20 и более вагонов уличной колеей, нагруженных угором. В начале прошлого года тов. Балашкин внес предложение прекратить разгрузку угора сразу по одной струе. Об этом предложении также забыли.

Б. Лычков.

Привлечь старых кадровиков к рационализаторской работе

В механическом цехе работает много старых кадровиков, отчаянно владеющих сложными профессиями.

Нельзя забывать, по принципам усовершенствований внесет в технику труда в оборудование цеха. Но в большинстве случаев из-за трудностей в области рационализации не удается это.

Почто вместо привлеченных кадровиков в цехе работают старые кадры, из них помогают.

Недавно слесарь тов. Бирков внес предложение, которое дает возможность совмещать большее количество быстроре-

жущей стали. Когда тов. Бирков обратился с просьбой помочь ему составить эскиз, то в просьбе ему отказали, сославшись на загруженность чертежника.

Специализированная тов. Демидова уружальная колода для доменной стали дала большой экономический эффект, резко сократила процесс образования шлака для прокатных станов. В дальнейшем же рационализаторской работе тов. Демидова привлечь не побоялись.

М. Герасимов.

Оперсводна штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 10 марта из фронта не произошло ничего существенного. В Видогорском районе наши части заняли остров Верный Бельгия. На западном берегу этого острова наши части заняли местечко Нисельки (севернее). К западу от города Питгирания на Ладожском озере наши части заняли остров Бу-

грачеву. В районе станции Лоймала в районе дороги Суоярви-Серболово углублены поиски разведывательных партий.

Наша авиация вел активные действия по войскам и военным объектам противника, при этом сбито 8 самолетов противника.

Война в Европе и Балканские страны

Как известно, в период первой мировой империалистической войны в 1914-1918 годах Балканы являлись одним из основных военных плацдармов. В нынешней войне южнотурецкие страны представляют собой наиболее значительную плацдарм Балканского государства.

Для Германии, завоевавшей первую мировую войну, Балканские страны представляли безусловное значение по двум причинам. Во-первых, — для французских империалистов представляло интерес расширение театра войны за счет Балканского полуострова. Во-вторых, французские империалисты рассуждали по своему старому шаблону как Англия и Франция помогали Турции против Балканских стран. Вот почему с начала войны англо-французские империалисты предлагали армяно-турецкий договор об общих усилиях в том, чтобы подчинить Балканские государства своему влиянию и подтолкнуть их к войне против Германии.

Независимо от войны Англия и Франция прокламировали свои гарантии Турции. В Греческом вопросе им был заключен договор о взаимной помощи в Турции. После этого англо-французские империалисты составили ряд новых «полюбовных дипломатических» путей включить Балканские страны в войну против Германии. Так, например, союзники пытались склонить к вступлению в империалистический шовинизм армяно-турецкие племена в начале этого года. Кроме того, в начале войны англо-французские империалисты предложили, однако, участникам конференции решительно высказались за сохранение турецкой нейтральности в нынешней войне и ввиду союзников оказался битым. Тем не менее Англия и Франция не отказались от мысли втянуть в войну Балканские государства в войну против Германии. Империалисты Балканских стран вступают в войну с Германией.

Современное состояние, что англо-французские проекты на Балканах, показывают также и проект Советского Союза. Наряду с провозглашением в Скандинавии, усилия империалистов на Балканах преследуют одну цель: втянуть в войну Советские государства, направить на него западные страны.

Вызов осовавихимовцев пожарной охраны

Претарая в жизнь, исторически сложившаяся XVII в. с начала ВКД в 1905 г. в области управления нации Красной Армии, Красного Флота, авиации и Осоавиахимия и уважение товарищ Сталина о необходимости всегда держать наш народ в состоянии мобилизованности, готовности против любого нападения со стороны врагов, чтобы не только защитить, но и нанести поражение, некая «фигура» наших внешних врагов не могли заставить нас врасплох, осовавихимовцев пожарной охраны завода обратили к нам осовавихимовцев организации с призывом — организовать 175 летний юбилей завода новым развитием оборонной работы, коренным изменением деятельности осовавихимовцев организации.

- 1. Вовлечь в 1 апреля всех бойцов и командный состав в члены Осоавиахимия.
- 2. Добиться личной явки завода в адрес завода за 1939 год и в 1 апреля собрать членские

В партийном комитете

10 марта состоялось очередное заседание партийного комитета.

Добро было обсужден вопрос о постановке на завод выгладной агитации. Члены парткома и присутствующие на заседании секретари парткома отметили, что выгладная агитация у нас производится только в области. Указав руководителю завода и секретарю парткома на недостаточную озабоченность в области агитации, партком поручил от них нового выгладного решения горкома НКВД, составляющего для себя указ.

Секретари парткома и организационного старого жарена, старторгабу и фетингового цехов т. Цимков, Казинян и Борзенв доложили партком об изменении маршрутов в строительстве дороги Горький — Муром — Кудавка.

Вызвал за 1 января 1940 года. 3. Добиться того, чтобы 80 процентов работников завода являлись ВКД 18 ступени, 35 процентов — второй ступени, 50 процентов — значки ГТО 1 ступени, 100 процентов — значки ГТО, 90 процентов — значки Ворошиловского спорта 1 ступени и 25 процентов — второй ступени. Кроме того, рабочие-старики на работе должны иметь на себе быльца пилы, 50 процентов — на значки пулеметчика и гранатометчика.

4. Слами оборонного актива провести в цехах и отделах завода 10 докладов на оборонные темы с сопроводительными концертами и постановками.

5. Для оказания практической помощи некоторым осовавихимовским организациям выделить 5 инструкторов ВКД, 3 инструктора ВО и 3 инструктора-гранатометчика.

По поручению осовавихимовцев пожарному заводу послан

- т. Перкин, Соколов, Боровиков, Козлов, Сельвинский, Фомин, Дроздов и др.

Врач-агитатор А. А. Клячко

Когда студент-медику Андрей Аринович Клячко предельно выдался вперед и вильскому врачу, он категорически отказался.

Клячко начал травить профессора, отказываясь принимать у него лечебные. Ему посылать плату за работу учиться в Университете.

Выслушав же же диплома, извиняющийся врач отказался в смысле безработицы.

Вместо переезде граница города Красной Армии везла в товарищ Клячко уперся в штырь в штырь в штырь. Теперь он получил возможность пригласить своего знамен.

Вит уже несколько месяцев лазар Армянов работает старшим врачом первой Бригады. Он продолжает работать в городе славу прекрасного таланта.

Товарищ Клячко — отличный руководитель кружком домохозяй. Он активно выступает по время бед.

Младший лейтенант К. П. Герасимов, награжденный орденом Красного Знамени за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с фашисткой захватчищиной.

Фото В. Фелосова Фото-кабинет ТАСС.

Новый отряд горняков

Из знаменитых областей Зауралья в Прокопьевск прибыли для работы на угльных шахтах 939 рабочих Семилетние рабочие размещены в благоустроенных квартирах, одиночные — в общежитиях. Выдаются средства для приобретения различных мощные угольные шахты, отличное техническое оборудование шахт и работа горняков становится.

Шахтеры Прокопьевска обеспечивают вывозом топлива, которое поступает в основном работами в овалентах территории горного дела (ТАСС).

Стахановцы-мушкетеры перевыполняют нормы

На собраниях хозяйственного актива Нарымата (некоего) сталено-кузнецкого т. Перловых (Сорельский-автомобиль) и Ишанова (Ур-автомобиль) пожелали поднять нормы Товарищ Нарымата, обслуживающий коммутационную, дает за смену от 5000 до 6000 килограмм вместо 3500 по норме. Товарищ Ишанова выложил и перевыполнил нормы 3—4 нормы. (ТАСС).

Вниманию фотолюбителей и художников

Редакция газеты «Металлург» в связи с празднованием 16 марта и в честь 30-летия совещания фотолюбителей и художников завода.

На совещания будут обсуждены вопросы об участии фотолюбителей в художественной выставке в 175 летнему юбилею. Советники будут проводить в помещении редакции «Металлург».

Редакция. Знаком.

В несколько строк

«Парком» создан оргбюро Союза постановочных безбилетников, которое поручено составить работу связи СНБ и провести формы совета.

175 летний металлургов в этом году отметить в заводском пионерском лагере в период подготовки к 175-летнему юбилею завода знаком проведением в клубы, и синхронизации дома отделе 750 человек союза.

Ответственный редактор В. ИЛТЭВ. Тираж 2000 экз.

Словарь в помощь читателю

Германская система — международные договоры, завершившие империалистическую войну 1914—1918 гг. и установившие новое международное по условиям мирных стран. Это договоры подписанные в Версале, Трианоне (Англия, Франция, Италия) и др. союзниками в 1919 г. и в Версале (1919 г.) и в Сен-Жермене (8 июня 1919 г.), в Сен-Жермене — Австрия (9 сентября 1919 г.), в Сен-Жермене — Венгрия (4 июня 1920 г.), в Трианоне — Болгария (7 ноября 1919 г.) и в Севре — Турция (10 августа 1920 г.).

США, первоначально поддержавшие германские соглашения, затем отказались от них, так как убедился, что люди, подписавшие эти акты соглашения, являются из Англия, Франции, Италии и Японии.

По Версальскому договору, Франция получила восточную часть Эльзы-Лотарингов, потерянную французами в 1871—1873 годах в результате победы с Пруссией в 1871 г. На Польше было создано мно-

го класса и революции. Версальский договор запрещает Германии иметь вооруженные силы в Рейнской области. Рейн был разделен на 15 зон. Восточная Германия была разделена между Англией, Францией и Японией. Крайняя Германия оказалась вынуждена отказаться от Польши и Бельгийского моря, ей была предложена так называемый Версальский договор, подписанный Германией и отделившийся от нее Восточную Пруссию.

Этот договор от Германии был отторгнут три округа, которые были присоединены к Бельгии. Дания была признана суверенной, часть германского Шлезвига была передана Дании. Восточная часть отдала империалистическое правительству Антанты и в 1923 г. присоединил к Литве, Сербской, угловый Бельгия, итальянский также у Австрию Германию, был позван Лиге и нейтральности.

Версальский договор признал право Германии на вооруженные силы, однако, ограничил ее буржуазия военно-политические силы для борьбы против рабоче-

го класса и революции. Версальский договор запрещает Германии иметь вооруженные силы в Рейнской области. Рейн был разделен на 15 зон. Восточная Германия была разделена между Англией, Францией и Японией. Крайняя Германия оказалась вынуждена отказаться от Польши и Бельгийского моря, ей была предложена так называемый Версальский договор, подписанный Германией и отделившийся от нее Восточную Пруссию.

Этот договор от Германии был отторгнут три округа, которые были присоединены к Бельгии. Дания была признана суверенной, часть германского Шлезвига была передана Дании. Восточная часть отдала империалистическое правительству Антанты и в 1923 г. присоединил к Литве, Сербской, угловый Бельгия, итальянский также у Австрию Германию, был позван Лиге и нейтральности.

Версальский договор признал право Германии на вооруженные силы, однако, ограничил ее буржуазия военно-политические силы для борьбы против рабоче-

го класса и революции. Версальский договор запрещает Германии иметь вооруженные силы в Рейнской области. Рейн был разделен на 15 зон. Восточная Германия была разделена между Англией, Францией и Японией. Крайняя Германия оказалась вынуждена отказаться от Польши и Бельгийского моря, ей была предложена так называемый Версальский договор, подписанный Германией и отделившийся от нее Восточную Пруссию.

Этот договор от Германии был отторгнут три округа, которые были присоединены к Бельгии. Дания была признана суверенной, часть германского Шлезвига была передана Дании. Восточная часть отдала империалистическое правительству Антанты и в 1923 г. присоединил к Литве, Сербской, угловый Бельгия, итальянский также у Австрию Германию, был позван Лиге и нейтральности.